	Щелочные металлы

1. Li+Н2=2LiН

2. 6Li+N2=2Li3N
3. 4Li+О2=2Li2О

4. 2 Na+ О2= Na2О2 (пероксид натрия)

5. К+ О2= КО2
6. 2 Na+2Н2О= 2NaОН+Н2
7. 2Na+2NН3= 2NaNН2+ Н2 (амид натрия)
8. 2 Na2О+ AI 2О3= 2NaAIО2(при сплавлении)
9. Na2О+ AI 2О3+4Н2О= 2NaAI(ОН)4 тетрагидроксоалюминат натрия
10. Na2О+Н2О= 2NaОН

11. Na2О2+2 Na = 2Na2О(сплавление)

12. 2Na2О2+2СО2= 2Na2СО3 + О2
13. 3NaОН+Р4+3Н2О=РН3+3NaН2РО2
14. 6NaОН+3S=2Na2S+ Na 2SО4+ 3Н2О  

15. 2КОН+ СI2=КСI+КСIО+Н2О

16. 6КОН+ 3СI2=5КСI+КСIО3+3Н2О

17. 2КОН+СО2=К2СО3+Н2О

18. КОН+СО2=КНСО3(гидрокарбонат калия)

19. 4КОН(расплав)=4К+О2+2Н2О(электролиз)

20. 2NaОН+ AI 2О3= 2NaAIО2+Н2О (при сплавлении)
21. 2NaОН+ AI 2О3+3Н2О= 2NaAI(ОН)4(в растворе)
22. 2КОН+Н2 SО4=К2 SО4 +2Н2О

23. КОН+Н2 SО4=КНSО4+Н2О

24. КН+Н2О=КОН+Н2
25. Li3N+ 3Н2О=3 LiОН+NН3
26. 2Na2СО3+ 2FeСI2+ Н2О= Fe(ОН)2СО3+СО2+4NаСI
27. 3Na2СО3+ 2FeСI3+ 3Н2О= 2Fe(ОН)3+3СО2+6NаСI
28. 3Nа2S+ CrСI3+6 Н2О= Cr(ОН)3+3Н2S+6NаСI
29. 2NaНСО3= Na2СО3+ Н2О+СО2 (при нагревании)
30. 2NаNО3= 2NаNО3+О2 (при нагрев.)
31. 2КСIО3 →2КСI+ 3О2↑

32. 2КМnO4→ К2МnO4+ МnO2+ О2↑



	Щелочно-земельные металлы:

1. Са+Н2= СаН2(гидрид кальция)

2. 3Са+N2=Са3N2
3. 2Сa+ О2= 2СаО
4. Вa+ О2= ВaО2 (пероксид бария)

5. Сa+2Н2О= Сa(ОН)2+Н2
6. 2Mg+SiО2= 2MgО+Si, 4Mg+SiО2= 2MgО+Mg2Si
7. 4Са+5Н2SО4(конц.)= 4СаSО4+Н2S+4Н2О

8. 4Са+10НNО3(разб.)= 4Са(NО3)2+NН4NО3+3Н2О

9. 4Са+10НNО3(конц.)= 4Са(NО3)2+N2О+5Н2О

10. СаО+СО2=СаСО3, СаСО3= СаО+СО2(при прокаливании)
11. СаО+ Н2SО4= СаSО4+Н2О, СаО+2Н2SО4= Са(НSО4)2
12. Сa(ОН)2+CI2=СаОСI2+Н2О (СаОСI2-хлорная известь)

13. Сa(ОН)2+СО2=СаСО3+Н2О, Сa(ОН)2+2СО2=Са(НСО3)2
14. Сa(ОН)2+ SiО2=Са SiО3+Н2О

15. СаН2+2Н2О= Сa(ОН)2+2Н2
16. Ва3N2+6 Н2О=3 Ва(ОН)2+2NН3
17. СaСО3+СО2+Н2О = Са(НСО3)2
18. Са3(РО4)2+ 4Н3РО4= 3Са(Н2РО4)2 (двойной суперфосфат)
19. Са3(РО4)2+Н2SО4= СаНРО4+СаSО4 (суперфосфат)
20. Са(НСО3)2 = СаСО3+Н2О+СО2 (при нагрев.)


	Алюминий:  

1.  2АI+N2=2АIN
2.  2АI+6Н2О=2АI(ОН)3+3Н2 (возможна при удалении оксидной пленки)

3.  2АI+ Fe2О3= 2Fe+АI2О3 (алюмотермия)

4.  4АI+ 3MnО2= 3Mn+2АI2О3 (алюмотермия)

5. 10АI+ 3V2О5= 6V+5АI2О3 (алюмотермия)

6.  4АI+ 3СО2= 3С+2АI2О3 (при нагрев.)

7.  АI+NаОН+3Н2О=NаАI(ОН)4+Н2

8.  2АI+2NаОН(сплавление)=2NаАIО2+Н2

9.  2 АI2О3=4АI+3О2 (электролиз)

10. АI2О3+3SО3= АI2(SО4)3
11. АI2О3+2NаОН= NаАIО2+ Н2О (сплавление)

12.  АI2О3+Nа2СО3= 2NаАIО2+ СО2 (сплавление)

13. 2АI(ОН)3=АI2О3+3Н2О (нагрев.)

14. АI(ОН)3+NаОН= NаАIО2+ 2Н2О (сплавление)
          15. АI(ОН)3 +NаОН(раствор)=NаАI(ОН)4

         16. NаАI(ОН)4+ 4HCI= NаCI+ АICI3+4 Н2О
         17. NаАI(ОН)4+ HCI= NаCI+ АI(ОН)3+ Н2О

	Галогены

 1.Са(СlO)2 + 4HCI (конц.) = 2С12 + СаС12 + 2Н2О                                                                          

 2.NaBrO3 + 5NaBr + 3H2SO4 = ЗВг2 + 5Na2SO, + ЗН2О
 3. 2КI + С12 = 2КС1 + I2                                                                                                                                         
 4.2F2 + 2КОН (разб.) = OF2 + 2KF + Н2O                                                                                                               
 5.Вг2 + 2КОН (хол.) = КВг + КВгО + Н2О                                                                                                     
 6.3Вг2 + 6КОН (гор.) = 5КВг + КВгО3 + ЗН2О                                                                                            

 7.Вг2 + SO2 + 2Н2O = 2HBr + H2SO4                                                                                                                   
 8.3Cl2 + 2К3[Сr(ОН)6] + 4КОН = 2К2СгО4 + 6KCl + 4H2O                                                                             
 9.CaF2 + H2SO4 (конц.) = CaSO4 + 2HF                                                                                                 

 10.KCl + Н2SO4 (конц.) = KHSO4 + HCI                                                                                                                      

 11.РВr3 + 3H2O = H3PO3 + 3HBr                                                                                                                 

  12.I2 + 2KBrO3 = KIO3 + Br2                                                                                                                     

 13.2NaCIO = NaCI + NaClO2                                                                                                                          

 14.3NaClO2 = NaCI + 2NaCIО3                                                                                                                

 15.4NaCIО3 = NaCI + 3NаClO4                                                                                                            

 16.2NaCIO3 = 2NaCl + 3O2                                                                                                                        
 17.NaCIO4 = NaCl + 2O2                                                                                                                       

 18.КС1O3 + 3МnО2 + 6КОН = КС1 + 3К2МпО4 + ЗН2O                                                                                      

 19.КСlO4 + K2S = KCI + K2SO4.                                                                                                            

 20.MClO = MCl + [O]                                                                                                                              
 21.Ba(ClO)2 + H2O = Ba(OH)2 + Cl2O,                                                                                                                      

          22.3КСlO3 + 2H2SO4 (конц.) = КС1О4 + 2СlO2 + 2KHSO4 +                   Н2О                                                                              
 23.ЗНClO4 = Cl2O7+ (H3O)ClO4                                                                                                                                  

 24.2HIO3   + 5SO2  + 4H2O = I2 + 5H2SO4
          25.2NaCI(расплав)→2Na + CI2  (электролиз)

         26. 2NaCI + 2H2O→ 2NaOH + CI2↑+ H2↑ (электролиз)

27.2КМnО4+8НСI→3CI2↑+ 2КCI+ 2МnО2 + 4H2О                                                                                                                                            
28. 4НCI + МnО2→CI2↑ + Мn CI2 + 2H2О              

         29.2 Аu +3 F2→2 Аu F3 

              30. Pt + 3F2→ Pt F6
         31.CI2 + H2 ↔ 2НCI 

         32.Хе+ 2F2→ Хе F4
         33.2КВr+ CI2  → 2КCI +Вr2↑ , 2NaI +Вr2 → 2NaBr+I2
34.CI2+ 3F2→ 2CI F3,  I2+ 5F2→ 2I F5,   I2+ 3СI2→ 2IСI3
35.2KCIO3+I2→2KIO3+CI2↑ , 2KBrO3+CI2→2KCIO3+ Вr2
         36.10HNO3+I2→2HIO3+10NO2↑+4H2O    

         37.CI2+ Са(OН)2→ СаОCI2  + H2O  

         38. 2F2+ 4NaOН (конц.) → О2 +4NaF+ 2H2O

         39.СаF2+ Н2SО4 →СаSО4 +2НF,  

         40.NаСI(тв.)+ Н2SО4(конц)→ NaН SО4+НСI (при нагревании)                                                                                                                                                       
         41.РВr5+ H2O → Н3РО4+Н Вr↑ (гидролиз)

42. РI3+ 3H2O → Н3РО3+3Н I (гидролиз)

43. СnH2n+2 + CI2 → СnH2n+1CI+НCI 

44. Н2S+CI2 →2HCI+S

45.2HI+Fe2(SO4)3→I2+ 2FeSO4+H2SO4    

46.4HI+O2→2I2+2H2O

47.SiO2+4HF(г)→SiF4+ 2H2O                                                                                                                                           
48. SiO2+6HF(р-р)→ Н2SiF6+ 2H2O,

49.6Р+ 5КCIО3 → 5КCI+3Р2О5. 

50.НCIО → НCI+ [O]  (на свету,[O] –атомарный кислород)                                                                                                                                 
51.3НCIО →НCIО3 +2НCI (кипячение в темноте)   

52.СaОCI2 (хлорная известь) +СО2→СаСО3+ CI2↑

53. 2СaОCI2 +СО2+Н2О→СаСО3+ СаCI2+ 2НCIО.




	Перманганат калия 

	2H2O + 4KMnO4 = 4MnO2 ↓ + 3O2 ↑ + 4KOH
3CS2 + 4KMnO4 + 2KOH (разб.) = 6S ↓ + 4MnO2 ↓ + 3K2CO3 + H2O
KCN + 2KOH (конц.) + 2KMnO4 = KOCN + 2K2MnO4 + H2O
3SiH4 + 8KMnO4 = 8MnO2 ↓ + 3SiO2 ↓ + 8KOH + 2H2O
10NH4I + 8H2SO4 + 2KMnO4 = 5I2 ↓ + 2MnSO4 + 8H2O + 5(NH4)2SO4 + K2SO4
5N2O + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 10NO ↑ + 2MnSO4 + K2SO4 + 3H2O
5HNO2 (конц.) + HNO3 (разб.) + 2KMnO4 = 2Mn(NO3)2 + 2KNO3 + 3H2O
5NaNO2 + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5NaNO3 + 2MnSO4 + 3H2O + K2SO4
5NH4NO2 + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5NH4NO3 + 2MnSO4 + 3H2O + K2SO4
6P (красн.) + 4H2O (гор.) + 8KMnO4 = 3K2H2P2O6 + 8MnO2 ↓ + 2KOH
5Na2O2 + 8H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5O2 ↑ + 2MnSO4 + 8H2O + 5Na2SO4 + K2SO4
10KCl(т) + 8H2SO4 (конц., гор.) + 2KMnO4(т) = 5Cl2 ↑+ 2MnSO4 + 6K2SO4 + 8H2O
10KI + 8H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5I2 ↓ + 2MnSO4 + 8H2O + 6K2SO4
3MnSO4 + 2H2O (гор.) + 2KMnO4 = 5MnO2 ↓ + 2H2SO4 + K2SO4
3MnSO4 + 8H2SO4 (конц.) + 2KMnO4 = 5Mn(SO4)2 + K2SO4 + 8H2O
4KMnO4 + 2H2O = 4MnO2 ↓ + 3O2 ↑ + 4KOH
2KMnO4 + 16HCl (конц., гор.) = 2MnCl2 + 5Cl2 ↑ + 8H2O + 2KCl
2KMnO4 + 16HCl (конц.) + 2KCl (конц.) = 2K2[MnCl6] ↓ + 3Cl2 ↑ + 8H2O
KMnO4(т) + 8HCl (конц.) + KCl (насыщ.) = K2[MnCl5] ↓ + 2Cl2 ↑ + 4H2O
4KMnO4 + 6H2SO4 = 4MnSO4 + 2K2SO4 + 5O2 ↑ + 6H2O
2KMnO4(т) + 2H2SO4 = 2KHSO4 + Mn2O7 + H2O
2KMnO4 + 2(NH3 • H2O) (конц.) = 2MnO2 ↓ + N2 ↑ + 2KOH + 4H2O
2KMnO4 + 3H2SO4 (разб.) + 5H2O2 = 2MnSO4 + 5O2 ↑ + 8H2O + K2SO4
2KMnO4 + 3H2SO4 (разб.) + 5KNO2 = 2MnSO4 + 5KNO3 + 3H2O + K2SO4
2KMnO4 + 8H2SO4 (разб.) + 10FeSO4 = 2MnSO4 + 5Fe2(SO4)3 + K2SO4 + 8H2O
2KMnO4 + 2H2O (гор.) + 3MnSO4 = 5MnO2 ↓ + K2SO4 + 2H2SO4
2KMnO4 + 8H2SO4 (конц.) + 3MnSO4 = 5Mn(SO4)2 + K2SO4 + 8H2O
2KMnO4(р) + 3H2S = 2MnO2 ↓ + 3S ↓ + 2KOH + 2H2O
2KMnO4 (разб.) + 8H2SO4 (разб.) + 10KI = 5I2 ↓ + 2MnSO4 + 8H2O + 6K2SO4
8KMnO4 (конц.) + 8KOH (конц.) + KI(т) = 8K2MnO4 + KIO4 ↓ + 4H2O
2KMnO4 (конц.) + 2KOH (конц.) + KIO3(т) = 2K2MnO4 + KIO4 ↓ + H2O
2KMnO4 + 3H2SO4 (разб.) + 5K2SO3 = 2MnSO4 + 6K2SO4 + 3H2O
2KMnO4 + H2O + 3K2SO3 (конц.) = 2MnO2 ↓ + 3K2SO4 + 2KOH
2KMnO4 + 3KOH (конц.) + K2(PHO3) = 2K2MnO4 + K3PO4 + 2H2O
4KMnO4 (конц.) + 6KOH (конц.) + K(PH2O2) = 4K2MnO4 + K3PO4 + 4H2O
2KMnO4 + 2KOH (конц.) + KCN = 2K2MnO4 + KOCN + H2O
8KMnO4 + 10KOH (конц.) + KNCS = 8K2MnO4 + KOCN + K2SO4 + 5H2O
2KMnO4 + 3C2H5OH = 2MnO2 ↓ + 3CH3C(H)O + 2KOH + 2H2O
10FeSO4 + 8H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5Fe2(SO4)3 + 2MnSO4 + 8H2O + K2SO4
5FeCl2 + 8HCl(разб.) + KMnO4 = 5FeCl3 + MnCl2 + 4H2O + KCl
5K4[Fe(CN)6] + 8HCl(разб.) + KMnO4 = 5K3[Fe(CN)6] + MnCl2 + 6KCl + 4H2O
5K(Fe3+)[Fe(CN)6] + 9KCl + 8HCl(конц.) + KMnO4 = 5K3[Fe(CN)6] + 5FeCl3 + MnCl2 + 4H2O
2RuCl3 + 8KOH (разб.) + 2KMnO4 = 2K2RuO4 + 2MnO2 ↓ + 6KCl + 4H2O
10NaCl(т) + 8H2SO4(конц., гор.) + 2KMnO4(т) = 5Cl2 ↑ + 2MnSO4 + 5Na2SO4 + K2SO4 + 8H2O
5As2O3 + 6H2SO4(разб.) + 4KMnO4 + 9H2O = 10H3AsO4 + 2K2SO4 + 4MnSO4
Bi(OH)3 + 3KOH(конц.) + 2KMnO4 = KBiO3 ↓ + 2K2MnO4 + 3H2O
5H2O2 + 3H2SO4 + 2KMnO4 = 2MnSO4 + 5O2 ↑ + 8H2O + K2SO4
3H2S(насыщ.) + 2KMnO4 = 2MnO2 ↓ + 3S ↓ + 2H2O + 2KOH
5SO2 + 2H2O + 2KMnO4 = 2H2SO4 + 2MnSO4 + K2SO4
5Na2SO3 + 3H2SO4(разб.) + 2KMnO4 = 5Na2SO4 + 2MnSO4 + 3H2O + K2SO4
3Na2SO3 + H2O + 2KMnO4 = 3Na2SO4 + 2MnO2 ↓ + 2KOH
Na2SO3 + 2KOH(конц.) + 2KMnO4 = Na2SO4 + 2K2MnO4 + H2O
10NaHSO3 + H2SO4(разб.) + 4KMnO4 = 5Na2SO4 + 4MnSO4 + 6H2O + 2K2SO4
3K2SO3 + H2O + 2KMnO4 = 3K2SO4 + 2MnO2 + 2KOH
10KHSO3 + H2SO4(разб.) + 4KMnO4 = 7K2SO4 + 4MnSO4 + 6H2O
3(NH4)2SO3 + H2O + 2KMnO4 = 3(NH4)2SO4 + 2MnO2 ↓ + 2KOH
10NH4HSO3 + H2SO4(разб.) + 4KMnO4 = 5(NH4)2SO4 + 4MnSO4 + 6H2O +2K2SO4
5H2SeO3 + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5H2SeO4 + 2MnSO4 + 3H2O + K2SO4
5TeO2 + 2KMnO4 + 6HNO3 + 12H2O = 5H6TeO6 + 2KNO3 + 2Mn(NO3)2. 
5H2TeO3 + 6HNO3 + 7H2O + 2KMnO4 = 5H6TeO6 + 2Mn(NO3)2+ 2KNO3
3Na2TeO3 + 7H2O + 2KMnO4 = 2MnO2 ↓ + 3Na2H4TeO6 ↓ + 2KOH
16HCl (конц.) + 2KMnO4 = 2MnCl2 + 5Cl2 ↑ + 8H2O + 2KCl
5HClO2 + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5HClO3 + 2MnSO4 + K2SO4 + 3H2O
5NaClO2 + 3H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 5NaClO3 + 2MnSO4 + K2SO4 + 3H2O
5Cu2O + 13H2SO4 (разб.) + 2KMnO4 = 10CuSO4 + 2MnSO4 + K2SO4 + 13H2O
3CO + H2O + KOH + 2KMnO4 = 2MnO2 ↓ + 3KHCO3(кат. Ag) 
P4 + 4H2SO4 (разб.) + 4KMnO4 = 4KH2PO4 + 4MnSO4 (комн.) 

2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2 (200-240° C) 

4KMnO4(конц.) + 4Ba(OH)2(т) = 4BaMnO4 ↓ + O2 ↑ + 2H2O + 4KOH (кип.) 

2KMnO4 + 2KOH (конц.) + K2SO3 = 2K2MnO4 + K2SO4 + H2O(комн.) 

2KMnO4 + 2BrF3 = K2[MnF6] + MnO2 + 3O2 + Br2 (100-150° C)

10CrCl3 + 6KMnO4 (конц.) + 9H2SO4 (разб.) = 5H2Cr2O7(р) + 6MnSO4 + 3K2SO4 + 30HCl ↑(кип.) 

2KMnO4(т) + 4H2SO4 (конц.) = Mn2(SO4)3 + K2SO4 + 4H2O + 2O2 ↑(70-75° C) 

4KMnO4 (насыщ.) + 4KOH (разб.) = 4K2MnO4 + O2 ↑ + 2H2O(кип.) 

2KMnO4(р) + 3H2 = 2MnO2 ↓ + 2KOH + 2H2O(кат. AgNO3) 
KMnO4 + CsNO3 = CsMnO4 ↓ + KNO3
KMnO4 + AgNO3 = AgMnO4 ↓ + KNO3
5K2O2 + 8H2SO4(разб.) + 2KMnO4= 5O2 ↑ + 2MnSO4 + 6K2SO4 + 8H2O
KMnO4 + 2KOH (конц.) + K2SO3 = K3MnO4 + K2SO4 + H2O (0° C) 



	
	Азотная кислота
5PbO2 + 6HNO3 (разб.) + 2Mn(NO3)2 = 5Pb(NO3)2 + 2HMnO4 + 2H2O
5HNO2 (конц.) + HNO3 (разб.) + 2KMnO4 = 2Mn(NO3)2 + 2KNO3 + 3H2O
2HNO3 + 8H2 = N2O ↑ + 5H2O
2HNO3 (разб.) + MgO = Mg(NO3)2 + H2O
3Mn + 8HNO3 (разб., гор.) = 3Mn(NO3)2 + 2NO ↑ + 4H2O
MnS + 8HNO3 (конц., гор.) = MnSO4 + 8NO2 ↑ + 4H2O
4Mg + 10HNO3 (разб.) = 4Mg(NO3)2 + N2O ↑ + 5H2O
10HNO3 (разб.) + 4Mg = 4Mg(NO3)2 + N2O ↑ + 5H2O(примесь H2)

3Li + 4HNO3 (разб.) = 3LiNO3 + NO↑ + 2H2O

LiF + HNO3 (конц.) = LiNO3 + HF↑ 

3Si + 18HF (конц.) + 4HNO3 (конц.) = 3H2[SiF6] + 4NO↑ + 8H2O 

3SiC + 8HNO3 (конц.) = 3SiO2↓ + 3CO2↑ + 8NO↑

3Pb + 8HNO3 (разб., гор.) = 3Pb(NO3)2 + 2NO↑ + 4H2O 

PbO + 2HNO3 (разб.) = Pb(NO3)2 + H2O 

PbO2 + 4HNO3 (разб.) + 2KI = Pb(NO3)2 + I2↓ + 2H2O + 2KNO3 

PbO2 + 8HNO3 (разб.) + 2FeO = Pb(NO3)2 + 2Fe(NO3)3 + 4H2O 

(Pb2IIPbIV)O4+ 4HNO3 (разб.) = PbO2↓ + 2Pb(NO3)2 + 2H2O

 (Pb2IIPbIV)O4+ 8HNO3 (разб.) +2KI = 3Pb(NO3)2 + I2↓ + 4H2O + 2KNO3 

Pb(OH)2 + 2HNO3 (разб.) = Pb(NO3)2 + 2H2O 

2PbSO4 + 2HNO3 (конц., гор.) = Pb(NO3)2 + Pb(HSO4)2 

3PbI2 + 8HNO3 (разб.) = 3Pb(NO3)2 + 3I2↓ + 2NO↑ + 4H2Oкип 

3PbS + 8HNO3 (разб.) = 3PbSO4↓ + 8NO↑ + 4H2Oкип 

NH3•H2O + HNO3 (разб.) = NH4NO3 + H2O 

2NH4I(т) + 4HNO3(конц.) = I2↓ + 2NO2↑ + 2H2O + 2NH4NO3кип. 

NH4HS + 3HNO3 (конц.) = S↓ + 2NO2↑ + NH4NO3 + 2H2O 

2NaNO2(т) + 2HNO3 (конц.) = 2NaNO3 + NO2↑ + NO↑ + H2O 

2KNO2(т) + 2HNO3 (конц.) = 2KNO3 + NO2↑ + NO↑ + H2O 

4HNO3= 4NO2 + 2H2O + O2↑комн., на свету 

HNO3 (разб.) + NaOH = NaNO3 + H2O 

HNO3 (разб.) + NH3•H2O = NH4NO3 + H2O 

2HNO3 (оч. разб.) + 8H2 = NH4NO3 + 3H2O 

HNO3(конц.) + 2H2 = HNO2 + H2Oкат. Pd 

2HNO3 (конц.) + Ag = AgNO3 + NO2↑ + H2O 

8HNO3 (разб.) + 3Cu = 3Cu(NO3)2 + 2NO↑ + 4H2O 

12HNO3 (разб.) + 5Sn = 5Sn(NO3)2 + N2↑ + 6H2O 

30HNO3 (оч. разб.) + 8Al = 8Al(NO3)3 + 3NH4NO3 + 9H2O 

12HNO3 (оч. разб.) + 5Fe = 5Fe(NO3)2 + N2↑ + 6H2O0-10° C 

4HNO3 (разб.) + Fe = Fe(NO3)3 + NO↑ + 2H2O 

4HNO3 (конц., гор.) + Hg = Hg(NO3)2 + 2NO2↑ + 2H2O 

8HNO3 (разб., хол.) + 6Hg = 3Hg2(NO3)2 + 2NO↑ + 4H2O 

6HNO3 (конц.) + S = H2SO4 + 6NO2↑ + 2H2Oкип. 

5HNO3 (конц.) + P (красн.) = H3PO4 + 5NO2↑ + H2Oкип. 

10HNO3 (конц., гор.) + I2 = 2HIO3 + 10NO2↑ + 4H2O 

2HNO3 (разб.) + Cu(OH)2 = Cu(NO3)2 + 2H2O 

4HNO3 (конц.) + Na2[Zn(OH)4] = Zn(NO3)2 + 2NaNO3 + 4H2O 

2HNO3 (разб.) + Na2[Zn(OH)4] = Zn(OH)2↓ + 2NaNO3 + 2H2O 

2HNO3 + Na2CO3 = 2NaNO3 + CO2↑ + H2O 

2HNO3 (оч. разб.) + CaSO3 = Ca(NO3)2 + SO2↑ + H2O 

HNO3 (конц.) + KF(т) = KNO3 + HF↑ 

3HNO3 (разб.) + [Ag(NH3)2]OH = AgNO3 + 2NH4NO3 + H2O 

HNO3 (конц.) + H2O2 (конц.) = HNO2(O22-) + H2O 

2HNO3 (конц., гор.) + SO2 = H2SO4 + 2NO2↑ 

2HNO3 (конц.) + As2O3 + 2H2O = 2H3AsO4 + N2O3↑0° C 

4HNO3 (конц.) + As2O3 + H2O = 2H3AsO4 + 4NO2↑кип. 

6HNO3 (конц.) + HI = HIO3 + 6NO2↑ + 3H2Oкип 

4HNO3 (конц.) + 3KI(т) = K[I(I)2] + 2NO2↑ + 2H2O + 2KNO3комн. 

2HNO3 (разб., хол.) + 3H(PH2O2) = 3H2(PHO3) + 2NO↑ + H2O 

2HNO3 (конц., хол.) + H2S (насыщ.) = S↓ + 2NO2 + 2H2O 

4HNO3 (конц.) + Na2S = 2NaNO3 + 2NO2↑ + S ↓ + 2H2O 

8HNO3 (конц.) + CuS(т) = CuSO4 + 8NO2↑ + 4H2Oкип 

HNO3 (конц.) + 3HCl (конц.) = (NO)Cl + Cl2 + 2H2Oкомн. 

2HNO3 (конц.) + 6HCl (конц.) = 2NO↑ + 3Cl2↑ + 4H2O100-150° C 

HNO3 (конц.) + 4HCl (конц.) + Au = H[AuCl4] + NO↑ + 2H2O 

4HNO3 (конц.) + 18HCl (конц.) + 3Pt = 3H2[PtCl6] + 4NO↑ + 8H2O 

4HNO3 (конц.) + 18HF (конц.) + 3Si = 3H2[SiF6] + 4NO↑ + 8H2O 

2HNO3 (разб.) + 3H2SO4 (разб.) + 6Hg = 2NO↑ + 3Hg2SO4↓ + 4H2O 

4HNO3 (дымящ.) + P4O10 = 2N2O5 + 4HPO3 в атмосфере O2 + O3 

HNO3 (безводн.) + F2 = (NO2)OF + HFкомн. 

HNO3 (безводн.) + 2HClO4 (безводн.) = (NO2+)ClO4+ HClO4•H2O↓комн.

PH3 + 8HNO3 (конц., гор.) = H3PO4 + 8NO2↑ + 4H2O 

P4O10 + 4HNO3 (безводн.) = 4HPO3 + 2N2O50° C 

3H(PH2O2) + 2HNO3 (разб., хол.) = 3H2(PHO3) + 2NO↑ + H2O 

Li2S + 4HNO3 (конц.) = 2LiNO3 + 2NO2↑ + S ↓ + 2H2O 

NaOH + HNO3(разб.) = NaNO3 + H2O 

Ca3(PO4)2 + 6HNO3 (конц.) = 3Ca(NO3)2 + 2H3PO4 

CaHPO4 + 2HNO3 (конц.) = Ca(NO3)2 + H3PO4 

Ca(H2PO4)2 + 2HNO3 (конц.) = Ca(NO3)2 + 2H3PO4 

Na4P2O7 + H2O + 2HNO3 (разб.) = 2NaH2PO4 + 2NaNO3кип. 

As + 5HNO3(конц.) = H3AsO4 + 5NO2 + H2O 

S + 6HNO3(конц.) = H2SO4 + 6NO2 + 2H2Oкип. 

H2S(насыщ.) + 2HNO3(конц., хол.) = S↓ + 2NO2↑ + 2H2O 

H2S + 8HNO3(конц.) = H2SO4 + 8NO2↑ + 4H2Oкип. 

SO2 + HNO3(конц. ) = (NO+)HSO40-5° C

SO2 + 2HNO3(конц., гор.) = H2SO4 + 2NO2↑

Na2SO3 + 2HNO3(конц., гор.) = Na2SO4 + 2NO2↑ + H2O 

K2SO3 + 2HNO3(конц., гор.) = K2SO4 + 2NO2↑ + H2O 

(NH4)2SO3 + 2HNO3(конц., гор.) = (NH4)2SO4 + 2NO2↑ + H2O 

Na2S + 4HNO3(конц.) = 2NaNO3 + 2NO2↑ + S↓ + 2H2O 

NaHS + 3HNO3(конц.) = S↓ + 2NO2↑ + NaNO3 + 2H2O 



